

# ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 61 (3959)

СУББОТА,  
23 мая 1970 года

Цена  
2 коп.

## НАШИ КАНДИДАТЫ

### Шариф Сагирович ХАФИЗОВ

Шариф Сагирович ХАФИЗОВ родился в 1920 году в деревне Щербень Аксубаевского района Татарской АССР. С 1942 года член КПСС. Свою трудовую деятельность он начал в 1936 году десятником промысловой артели. С 1937 по 1940 год работал секретарем и заместителем редактора районной газеты. Участвовал в Великой Отечественной войне. В 1955 году после увольнения в запас из органов Министерства внутренних дел изъявил желание работать в сельском хозяйстве. Как тридцатитысячник он был рекомендован и избран председателем отстающего колхоза «Комбайн» Октябрьского района.

В 1958 и 1961 годах к колхозу были присоединены хозяйства «40 лет Октября» и им. М. Джалиля. Колхоз стал многонациональным и был переименован в колхоз «Дружба».

Ш. С. Хафизов много сил и труда вложил в подъем экономики хозяйства. За последние годы в колхозе значительно улучшена культура земледелия, перестроена структура посевных площадей, решена проблема кормовой базы, внедрена механизация трудоемких процессов в животноводстве, проведено большое капитальное строительство.

Ш. С. Хафизов пользуется заслуженным авторитетом в районе и республике, активно участвует в общественно-политической жизни, является членом бюро райкома КПСС и депутатом сельского и районного Советов депутатов трудящихся.



Член республиканского Совета колхозников.

За умелое руководство колхозным производством Шариф Сагирович неоднократно премировался ценными подарками, награжден значком «Отличник сельского хозяйства РСФСР», бронзовой медалью ВДНХ, Почетными грамотами Президиумов Верховных Советов РСФСР и Татарской АССР. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 марта 1966 года ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Трудящиеся Октябрьского избирательного округа № 643 единодушно выдвинули и Окружная избирательная комиссия зарегистрировала Шарифа Сагировича Хафизова кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР восьмого созыва.

## Одобряем политику партии

### В ответ на заботу

Земледельцы колхоза имени Ульянова завершили сев ранних культур. Все участки обрабатывались согласно требованиям агротехники, сев производился ударными темпами, однако не в ущерб качеству. В настоящее время механизаторы артели ведут посадку картофеля.

На днях радио донесло до нас пламенное слово партии — Обращение ЦК КПСС ко всем гражданам страны. Та забота, которая проявляется партией и правительством о дальнейшем развитии сельского хозяйства, повышении жизненного и культурного уровня колхозников еще более воодушевили земледельцев и животноводов артели на новые трудовые победы.

—Мы ощущаем постоянную заботу партии и правительства о нас, сельских тружениках,—говорит руководитель первой бригады Вазых Ибрагимов.—Сегодня на полях колхоза работают десятки тракторов и других сельскохозяйственных машин, что намного облегчает труд землепашца. Мы встав на ударную трудовую вахту, в ответ на заботу партии включились в борьбу за получение 25 центнеров зерна с гектара против 21,4 центнера, собранного в минувшем году. Уже заложена прочная основа высокоурожая—сев завершен в сжатые сроки и с высоким качеством.

А. САФИУЛЛИН.

### Мобилизующее слово

С волнением прочитал я в газете Обращение ЦК КПСС к советскому народу в связи с предстоящими

выборами в Верховный Совет СССР. Этот документ насковзь пронизан заботой об улучшении жизненных условий советских людей, о дальнейшем расцвете нашей Родины, укреплении обороноспособности страны, обеспечении мира на земле.

Я сейчас на пенсии. Но в меру своих сил и возможностей хочу участвовать в труде, чтобы помочь умножению общественного богатства.

14 июня я, как и все советские люди, приду на избирательный участок голосовать за наш социалистический строй, за мудрую ленинскую политику государства.

Призываю всех в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за наших кандидатов А. И. Микояна, Ш. С. Хафизова, Л. С. Громова.

С. ГАЙНУЛЛИН.  
Д. Н. Иглайкино.

## Слово партии—в массы

14 июня—день выборов в Верховный Совет СССР. Подготовка к ним вступила в завершающий этап. С высокой активностью прошли собрания коллективов трудящихся по выдвижению и поддержке кандидатов в депутаты, а также предвыборные окружные совещания избирателей. Кандидатами в депутаты окружные избирательные комиссии зарегистрировали лучших сынов и дочерей нашего народа, глубоко преданных высоким коммунистическим идеалам, способных выразить волю народа, бескорыстно служить ему.

В числе первых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, которых назвал народ—руководители партии и Советского правительства. Кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти зарегистрированы знатные труженики промышленности и сельского хозяйства, представители советской интеллигенции, войны Советской Армии и Военно-Морского Флота. Среди них—аппаратчик центральной газодиффузионной Установки Нижнекамского нефтехимического комбината Любовь Сергеевна Громова, председатель колхоза «Дружба» Шариф Сагирович Хафизов, выдающийся авиаконструктор Артем Иванович Микоян—это кандидаты нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за которых будут отдавать свои голоса избиратели нашего района.

С большим политическим и трудовым подъемом встретили трудящиеся района слово партии—Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям великой Страны Советов. В этом документе Центральный Комитет доложил советскому народу о том, что сделано в стране за истекшие четыре года с момента прошлых выборов и рассказал о планах на будущее.

Партия зовет нас к новым свершениям во имя коммунизма. Кто стремится к тому, чтобы наша социалистическая экономика и впредь шла в гору, чтобы непрерывно росло благосостояние народа, кто желает дальнейшего расцвета советской науки и культуры, кто хочет усилить обороноспособность страны и сохранение мира на земле, тот будет голосовать за политику Коммунистической партии, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Сегодня первейший долг партийных организаций—умело направлять возросшую политическую активность тружеников района на успешное решение очередных хозяйственных задач. Необходимо, чтобы партийные организации, их пропагандисты, агитаторы, политинформаторы, лекторы донесли до сознания и сердца каждого избирателя слово партии, ознакомили каждого с жизнью и деятельностью кандидата в депутаты.

Партийным организациям необходимо учитывать и то, что выборы будут проходить в летнее время, в период завершения весенне-полевых работ на селе, в пору массовых отпусков рабочих и служащих в городе. А это вызовет большое передвижение избирателей и осложнит работу комиссий. Поэтому успешное проведение самих выборов будет зависеть от четкой работы участковых избирательных комиссий. Тут не должна быть упущена из поля зрения ни одна деталь в подготовке и проведении выборов.

День выборов—всенародный праздник и встречают его у нас трудовыми успехами. Единодушное избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных будет новым убедительным доказательством единства нашего многонационального народа, их тесного сплочения вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

### Как идут надои?

Хозяйства района за четвертую пятидневку мая 1970 года надоили молока от каждой коровы (в килограммах)

Им. Мичурина	57,2	«Знамя Октября»	42,1
«Путь к коммунизму»	55,0	С-з «Рассвет»	40,4
«Комбайн»	52,4	«Россия»	40,0
«Восход»	52,3	«Игенче»	39,7
«Заветы Ильича»	50,7	Им. М. Джалиля	39,4
С-з «Тюрняевский»	50,1	«Москва»	39,3
Им. Ульянова	48,6	«Алга»	35,9
«Татарстан»	48,5	«Большевик»	34,6
Им. Синдрякова	46,5	«Первое мая»	34,1
«Заря коммунизма»	46,4	«Правда»	31,0
Им. XXI партсъезда	44,8	«Родина»	30,8
«Дружба»	43,8	По району	44,6

# Комсомольское собрание. Каким ему быть?

С третьего пленума  
РК в ЛКСМ

Об этом шел большой разговор на очередном пленуме райкома ВЛКСМ. Опыт своей работы делились секретари бригадных, колхозных и совхозных комсомольских организаций, а также комсомольских организаций школ, предприятий. На пленуме были приглашены старшие товарищи—коммунисты. Пленум прошел живо, по-деловому, на высоком идейном уровне. И, несомненно, он окажет благотворное влияние на дальнейшую работу всех первичных комсомольских организаций района.

**К**омсомольское собрание.. Это большое событие в жизни организации, каждого комсомольца. На рассмотрение его выносятся вопросы самого различного характера. На нем подвергаются критике недостатки, происходит обмен опытом, мнениями, отстаиваются взгляды. Здесь наиболее полно раскрываются и черты характера современного молодого человека, его мировоззрение, круг тем и вопросов, которые его интересуют, идейная закалка, начитанность. Человек узнается лучше и ближе. Вот почему одна из важнейших функций собрания — идейное воспитание юношей и девушек.

Каковы же требования к комсомольскому собранию? Прежде всего—отсутствие шаблонности. Скажем, в некоторых организациях на обсуждение собрания выносятся одни и те же «традиционные» вопросы: выполнение производственных заданий, а в школах—успеваемость учащихся. Обычно здесь фигурируют одни и те же докладчики, в речах которых изобилуют цифры, оценки, проценты. Скучно на этих собраниях? Да, скучно. И по-этому, в рабочей обстановке, товарищеского диспута проходят собрания в тех организациях, где на обсуждение комсомольцев выносятся интересные и важные вопросы. Где умело подготовились к ним. Достаточно взять, к примеру, собрания, которые прошли в двух колхозах, как станет совершенно очевидным принципиальное их различие.

Колхоз «Первое мая». За последнее время комитет ВЛКСМ, его секретарь М. Маняпов многое сделали по повышению роли и авторитета комсомольских собраний. Планирование повестки дня комсомольских собра-

ний является предметом постоянной заботы комитета ВЛКСМ, его секретаря, комсомольских активистов. При определении повестки дня М. Маняпов советуется с членами комитета, секретарями бригадных комсомольских организаций, секретарем парторганизации и председателем колхоза, а также учитывает критические замечания и предложения комсомольцев, высказанных на предыдущих собраниях. Поэтому рассматриваемые на собраниях вопросы имеют большую направленность, целеустремленность.

Вошла в практику тщательная подготовка комсомольских собраний. Она включает многие элементы: выбор места, дня и времени начала собрания, подготовку доклада, проекта решения. Заблаговременное оповещение комсомольцев. Время и место проведения собрания за три дня раньше сообщается по местному радио, за неделю в нескольких местах вывешиваются объявления с указанием повестки дня.

Для подготовки вопросов на комсомольские собрания привлекаются члены комитета, заведующие клубами и библиотеками, рядовые комсомольцы. За несколько дней до собрания для подготовки вопросов создается комиссия, которая тщательно проверяет тот или иной вопрос, глубоко анализирует его и выносит на обсуждение комсомольцев. В минувшем году проведено 4 общеколхозных собрания, к подготовке которых привлечено более 30 комсомольцев. Круг вопросов, обсуждаемых здесь, широк и разнообразен. Вот о чем вели речь комсомольцы в текущем году: участие комсомольцев и молодежи в весенне-полевых работах, состояние физкультурно-массовой работы в колхозе

и меры по его улучшению, выполнение уставных обязанностей членами ВЛКСМ, состояние работы культурпросветучреждений, работа комсомольской организации по развертыванию движения за овладение сельскими техническими специальностями..

Постановка жизненно важных, злободневных вопросов на обсуждение комсомольцев вызывает живой интерес, повышает активность участников собрания. Свободный и деловой обмен мнениями, критика и самокритика, взаимная требовательность комсомольцев на собраниях и в практической работе положительно отражается на их политической и трудовой активности.

По обсуждаемым на собраниях вопросам, как правило, заранее подготавливаются проекты решений. В ходе обсуждения они конкретизируются, вносятся в них отдельные коррективы с учетом мнений и предложений комсомольцев. В принятом решении конкретно определяются лица, ответственные за исполнение и сроки исполнения. Это конкретные и обязывающие решения.

А вот практика работы членов комсомольской организации колхоза «Родина». Здесь формально, упрощенчески подходят к подбору повестки дня, подготовке и проведению собраний. На обсуждение выносятся текущие, однообразные и малозначимые вопросы. Так, в минувшем году комсомольцы организации рассматривали следующие вопросы: прием в члены ВЛКСМ, подготовка к 1 Мая, подготовка к 51-ой годовщине ВЛКСМ, подготовка к 52-ой годовщине Октября, подписка на газеты и журналы. Ясно, что эти вопросы являются текущими и никакой подготовки не требуют. Собрания проходят пассивно, при низкой явке комсомольцев. Решения собрания никого и ни к чему не обязывают. И поэтому не случайно, что некоторые комсомольцы недобросовестно относятся к своим обязанностям, нарушают уставные требования, трудовую дисциплину, чувствуют себя своего рода «отщепенцами». Этим са-

мым принижена роль комсомольского собрания, сведено на нет его решение.

Таковы примеры, приведенные в докладе секретаря А. ГАЗИЗУЛЛИН сделал подробный анализ работы комсомольских организаций района по практике подготовки и проведения собраний, где отметил как положительные, так и отрицательные стороны, определил конкретные задачи комсомольских организаций по дальнейшему совершенствованию стиля работы в данном направлении.

Теперь предоставим слово двум участникам собрания, выступившим в прениях. Каковы их точки зрения в данном вопросе? Какую роль играет собрание в жизни комсомольских организаций?

В. ВЕЛИКАТНОВ—секретарь комсомольской организации ремзавода:

—На комсомольских собраниях мы решаем все наши дела—большие и малые. И насколько они важны, нужны показывает хотя бы один пример. В конце минувшего года на заводе создалась тяжелая обстановка с выполнением плана по первому блоку. Срочно решили поставить вопрос на обсуждение собрания. Комсомольцы горячо поддержали призыв «Помогай 1-му блоку!» Пригласили на собрание мастеров, главного инженера, присутствовал на нем и секретарь партбюро т. Новичков. Комсомольцы цеха обратили внимание на то, что техника работает без должного профилактического ремонта. Критика возымела действие.

В те дни люди по-настоящему познали цену сплоченности, дружбы, взаимопомощи. И они своего добились: план был выполнен.

А. ПЕРЕВЕЗЕНЦЕВА—секретарь комсомольской организации школы №1.

«Побольше эмоциональности, ищите яркие формы проведения комсомольских собраний»—такие наставления обычно получает секретарь первичной комсомольской организации в первый день своей работы. И начинаются поиски..

«Комсомол и я»—такова тема одного из наших собраний. Готовились к нему долго. Собрание прошло в форме диспута. Много

было сделано выступлений, много было поднято проблем. И, конечно, собрание это оставило яркий след в сознании ребят. Или вот, мне помнится, встреча старшеклассников с выпускниками школы. О чем шел разговор? Об учебе, о том, как надо учиться работать. Эта встреча надолго запомнилась ребятам. Заставила их обратить внимание на свое «я». Это был разговор по душам.—признавались потом ребята.—Не обычные речи учителей, которые мы слышим каждый день, не призывы активистов, а простые слова, идущие от сердца. Такого интересного разговора об учебе у нас еще не было. И ребята правы. Мы очень часто говорим об успеваемости: на комсомольском бюро, собрании, комитете. Обычными стали собрания, на повестке дня которых один и тот же вопрос: как мы учимся. И вот стоит в классе скучная тишина. На вопрос: «Кто выступит?» откликаются немногие. Помучаются ребята часок и разойдутся, и вряд ли они вспомнят через день, о чем шла речь на собрании. Мы из этих примеров сделали для себя вывод: вопрос успеваемости учащихся нужно решать конкретно. Здесь не нужно говорить вообще.

Не менее ценными были выступления и других участников собрания. И мнения их сводились к следующему: сдвиги в сознании комсомольцев, в их отношении к своей работе и деятельности организации и есть главный результат комсомольского собрания. И эти сдвиги тем значительнее, чем лучше проведено собрание. Тщательная подготовка к собранию, хорошо продуманный, содержательный доклад способствуют деловому и принципиальному обсуждению, активности членов организации. А, поднимая активность каждого комсомольца, комсомольская организация увеличивает силу своих рядов, повышает боеспособность, энергичнее влияет на все стороны производства. И, в конечном счете, комсомольское собрание есть высший орган первичной комсомольской организации. Регулярное проведение его—требование Устава ВЛКСМ.

Роза ГАНЕВА,  
член РК ВЛКСМ.

## Районный семинар

На днях в колхозе им. Синдрякова прошел районный семинар. Он был посвящен вопросам проведения сева поздних культур, в частности, проса, гречихи, кукурузы и картофеля.

На семинаре присутствовали руководители и главные агрономы колхозов и совхозов, специалисты про-

изводственного управления сельского хозяйства, районный партийный и советский актив.

Главный агроном управления сельского хозяйства т. Дюсеев П. И. рассказал участникам семинара об агротехнике подготовки почвы,

сева и ухода за этими культурами. Тут же был организован показ действия агрегатов для внесения удобрений, посадки картофеля, боронования посевов сахарной свеклы до всходов, обработки посевов ядохими-

катами. Объяснения по этим вопросам давали главный инженер управления т. НЕМАКАЕВ Р. М. и главный агроном—энтомолог т. СПАСОВ Г. Ф.

Выступивший на совещании—семинаре первый сек-

ретарь райкома КПСС т. ГИМАТДИНОВ Г. К. подвел итоги сева ранних культур и поставил перед его участниками конкретные задачи по проведению сева кукурузы, проса, гречихи, картофеля и овощей.

Г. РИЗВАНОВ,  
старший агроном управления сельского хозяйства.



**Г. НУРГАЛИЕВ.**

«Вся власть Советам!» — более полувека прошло с тех пор, как прозвучали эти пламенные слова В. И. Ленина. В стране произошли огромные перемены. Советские люди взяли уверенный курс на коммунизм. И большую роль в этом сыграли

## Хорошеют села

Советы.

В наш сельский Совет входят деревни Нижние Челны, Красный Яр, Средние Челны, Клиновка и поселок Горский. За последние годы широкий размах приняло благоустройство населенных пунктов: во всех деревнях работают детские ясли, магазины. Выросли добротные здания клубов. В Средних Челнах построен новый медпункт, в Нижних Челнах — здание сельского Совета. В Средних Челнах открыт памятник павшим на фронте Великой Отечественной войны. Большая работа проделана также по озеленению деревень. Сейчас каждое хозяйство имеет сад — по 12 кустов плодово-ягодных и декоративных деревьев.

В депутатской группе насчитывается 25 человек.

Это — передовики производства, уважаемые люди, такие, как мастер откорма скота И. Я. Мамонтов, обеспечивший получение наивысших привесов от свиней по колхозу, С. М. Васильев, собравший в минувшем году с каждого гектара по 215 центнеров сахарной свеклы, Ф. М. Гафиятулина, надоившая по 2735 килограммов молока от каждой коровы, Б. Т. Леонтьев, обработавший в 1969 году 182 гектара в переводе на пахоту.

С каждым годом улучшаются культурно-бытовые условия селян. Только на подписку на газеты и журналы библиотекам, клубам и другим культурно-просветительным учреждениям выделяется ежегодно 400 рублей, на приобретение книг — 240, оборудование

школ и приобретение учебных пособий — 500 рублей. Колхозники живут в добротных домах. Сельские жители обставляют комнаты современной мебелью. Все шире внедряются в жизнь новые обряды и обычаи. Так стало традицией проводить комсомольские свадьбы, организовывать торжественные проводы ребят в Армию, торжественные церемонии бракосочетания.

Коренным изменением уклада своей жизни советские люди обязаны Владимиру Ильичу. Он заранее предвидел, что Советы станут подлинными органами народной власти. И сегодня мы уверенно идем по пути, начертанному Лениным.

**Г. НУРГАЛИЕВ,**  
председатель Старо-Челнинского сельсовета.

## И мастерством, и старанием

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму», встав на ленинскую трудовую вахту, с первых дней этого года развернули социалистическое соревнование за досрочное осуществление планов продажи продукции государству и неизменно добиваются успехов в работе.

Развивая и дальше соревнование, они успешно несут вахту за достойную встречу 50-летия Татарии. На 16 мая работники ферм отправили на мясокомбинат 2595 центнеров мяса, что составляет 250 процентов к полугодовому плану.

Большой вклад в досрочное осуществление задания внес коллектив свиноводческой фермы (заведующий Т. Малыгин). На ферме установлен образцовый порядок, строгий учет расходования кормов, получения приплода, по настоящему поставлен контроль за случкой свиноматок за точными привесами откормочного поголовья, соблюдением рационов кормления, восстановленных для каждой возрастной группы.

По примеру совхоза «Тюрн-Ясеский» наш колхоз перешел на двухразовые опоросы основных свиноматок в год. Первый опорос планируется в декабре — январе, второй — в период летнего лагерного содержания поголовья. Заметим, что свиноводы Вера Серегина и Мария Тарасова умело

провели случку свиноматок, что подтвердилось на практике. Работницы маточного отделения Антонина Смирнова, Александра Долгова, Нина Серегина и Нина Варламова за первый опорос получили по 9 поросят от каждой свиноматки, полностью сохранили их и через два месяца передали на доращивание средним живым весом 19 килограммов каждый.

На откорме свиней хорошо постарались Валентина Никитина и Валентина Акифьева. Среднесуточные привесы животных на откорме у нас превысили 600 граммов на голову. Работники фермы дали государству более 800 центнеров высококачественной свинины. При этом средний живой вес свиней при сдаче оказался 118 килограммов.

Трудовой накал среди коллектива свиноводческой фермы в связи с приближением юбилея республики и дня выборов в Верховный Совет СССР принимает все более упорный характер. Встретить эти даты новыми производственными показателями — такова цель, и она будет достигнута.

**М. УСМАНОВА.**



Во всех бригадах колхоза «Первое мая» работают столовые. Они расположены вблизи тракторных парков или животноводческих ферм. И это создает большие удобства для колхозников: за отведенное на обед время можно успеть спо-

койно поесть и отдохнуть.

В период весенне-полевых работ правление колхоза организовало бесплатное питание людей, занятых на севе.

На снимке: повара второй бригады А. Н. Николаева и Н. С. Нургалева.

**Фото М. КАРИЗИНА.**

## Из личных хозяйств

В Амзинском сельском Совете хорошо поставлена работа по закупке с населения излишек животноводческих продуктов. Большую агитмассовую работу среди жителей села проводят агитаторы С. Шавалиева, А. Шавалиева, Ф. Гайнутдинова, Г. Ахметзянова, Н. Самарханова, Р. Гильмушев, А. Шакирвалиева, М. Макарова.

В продаже молока и яиц государству особенно активное участие принимают граждане А. Ахмадиев, С. Гайнутдинов, С. Сафиуллина, И. Мухаммадиев, А. Аюпова, Г. Фассахов, М. Махмутов, Л. Ахметзянов, Н. Зарипова.

**С. ФАССАХОВА,**  
председатель сельского Совета.

## ДОМ ФАУЗИИ

Многие и многие люди имеют свои хобби. Одни любят коллекционировать марки, другие увлекаются спортом, третьи — готовы хоть часами просиживать у берега с удочкой в руках. А Фаузия Гималетдинова, жительница деревни Бурметьево, как только выдается свободная минута, тянется к книге. Фаузия не учительница русского языка и литературы и не студентка-заочница. Она простая колхозница, работает лаборанткой на колхозной мельнице.

Однажды, приехав в районный центр, Фаузия зашла в

книжный магазин. И внимание ее сразу же привлекли книги: об авторах и названиях которых она доселе лишь слышала. Так в доме появились первые книги. Какой только литературы нет сейчас в библиотеке Фаузии! Ее книжную полку украшают избранные произведения известного советского прозаика Г. Абсалямова, романы А. Расиха, М. Амира, Ф. Хусни, записки трижды Героя Советского Союза И. Кожедуба «Служу Родине» и многие другие популярные произведения.

Осенью Фаузия побывала в Казани. Привезла немало

книг и оттуда. Заказы сестры постарался выполнить брат Мансур, ездивший в Уфу. Он привез произведения известных авторов — стихи Назара Наджми, пьесы Асгата Мирзагитова, Агзама Атнабаева, Мустая Карима, романы Баязита Бикбая, Фарита Исангулова. Кстати, два последних удостоены премии имени Салавата Юлаева.

Сейчас в библиотеке Фаузии насчитывается около 300 книг. Кроме того, девушка выписывает литературно-художественные журналы.

Все это духовное богатство не лежит, запыляясь в шкафу. Многие взрослые

## БЫТЬ КАРТОФЕЛЮ

В пределах 20 гектаров ежегодно возделывает наш колхоз картофель. Посадка и уборка его вот уже в течение пяти лет производится механизированным способом. В нашей второй бригаде весенние работы на картофельном участке поручены механизатору — комсомольцу Рашиду Ахунзянову.

Еще до армии Рашид получил механизаторскую специальность и работал трактористом. После увольнения в запас ему, как проявившему себя ранее с положительной стороны, был вновь доверен трактор.

Отведенные во 2 бригаде под картофель 10 гектаров Р. Ахунзянов сам вспахал за день до сева, пророборновал двукратно в два следа — вдоль и поперек. Урожай был обильно удобрен. В среднем на гектар было внесено примерно по 25 тонн перегноя и по 1 центнеру мочевины.

Посадка производилась навесной сажалкой СН-4Б, производительность ее использования — 4 гектара за смену. На гектар высажено по 30 центнеров семенных клубней. От картофеля хранилища к участку посадочный материал доставлялся на машине — шофер Рафаэль Нафигин. Транспорт обслуживали колхозницы Рахина Абдулвалеева и Зайтуна Хуснуллина.

21 мая посадка картофеля в колхозе завершена. Механизатор Р. Ахунзянов помог в посадке картофеля и членам первой бригады, где за 6 часов работы обсеменял 5,5 гектара поля.

Колхозники наши задались целью — получить с гектара по 120 центнеров картофеля, и делают все возможное, чтобы плодородными стали земли.

Уборка в хозяйстве также вот уже ряд лет производится механизированным способом с помощью картофелекопалки СТН-2.

**А. САБИРОВ,**

пом. бригадира по технике второй комплексной бригады колхоза им. М. Джалиля.

## Помогаем лесничим

В минувшее воскресенье учащиеся V—VIII классов Бутаихинской 8-летней школы пришли на помощь рабочим Мамыковского лесничества. Они произвели лесопосадку на 5 гектарах. Мастер лесничества М. Незнаев отметил, что качество выполненной ребятами работы хорошее.

**М. СОЛОВЬЕВА,**  
директор школы.

жители ближней Улицы являются постоянными читателями библиотеки. Особенно часто посещают дом Гималетдиновых слесарь Асар Сафиуллин, учительница Шамсия Мухамметшина, колхозница Асия Аглиуллина, тракторист Замил Нуруллин, механизатор Фарит Сафин и многие другие.

Оживленно по вечерам в доме заведующего мастерской Самигуллы ага Гималетдинова. Одни приходят посмотреть телепередачи, другие — почитать книги. Так каждый вечер дом Фаузии превращается в своеобразный очаг культуры.

**В. ИСХАКОВ,**  
Дер. Бурметьево.

# Праздник советской детворы

19 мая пионерия нашей страны торжественно отметила 48-ю годовщину со дня основания Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Надолго запомнится этот день и пионерам нашего города. Солнечным утром колонны дружин города собрались на стадион на торжественную линейку.

Под звуки горнов, дробь барабанов на торжество выносятся знамена пионерских дружин, а впереди—Красное знамя районной пионерской организации. В строгом строю, взметнув руки в гордом салюте, стоит красногалстучная детвора, мысленно клянясь быть верными заветам Ленина. Готовыми к борьбе за дело Коммунистической

партии Советского Союза. Славны дела юных пионеров. О них рапортовали на торжественной линейке председатели советов дружин школ города Клара Идиатуллина, Таня Володина, Аля Насыбуллина, Таня Казачкова.

С итогами работы экспедиции «Заветам Ленина верны» ознакомил собравшихся председатель Совета районной пионерской организации Роза Фахрутдинова. За свои школьные и общественные дела многие отряды и звенья были удостоены Почетных грамот, памятных подарков.

Выступая перед ребятами, секретарь райкома ВЛКСМ А. И. Газизуллин, заведующий РОНО Н. В. Бикчурин, директор рай-

онного Дома пионеров З. И. Омелянюк, секретарь парторганизации депо ст. Нурлат А. И. Яллин обратились к ребятам с призывом множить славные пионерские дела, учиться на хорошо и отлично, быть настоящими патриотами, смело нести вперед эстафету старших поколений.

Пионеров города горячо приветствовал с праздником секретарь райкома КПСС тов. Кочергин П. В.

Праздник детей закончился спортивными играми и соревнованиями.

Е. ИЛЮШКИНА.

Эти снимки нашего штатного фотокорреспондента Олега Лизунова возвращают нас к праздничным торжествам в г. Нурлат по случаю 1 Мая—Дня Международной солидарности трудящихся. По улицам города в торжественном марше и радостном сиянии улыбок прошли юные участники демонстрации—пионеры и школьники. Это к ним обращен призыв Центрального Комитета партии: «Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!»



Октябрята—внучата Ильича.



Маршируют юнармейцы.



Без цветов нет праздника.



Будущие защитники Родины.

## Выигрышные вклады выгодны

Выигрышные вклады отличаются от всех других вкладов тем, что доход по ним вкладчики получают в форме выигрышей.

Тиражи выигрышей проводятся по республикам, краям и областям два раза в год: в первой декаде апреля и первой декаде октября.

В тираже выигрышей принимают участие все вклады, внесенные на выигрышные счета, не закрытые ко дню проведения тиража.

На каждую тысячу счетов по выигрышным вкладам в тираже разыгрываются 25 выигрышей: один 200 процентов, два по 100 процентов, два по 50 и 20 выигрышей по 25 процентов средней суммы вклада, хранящегося на счете в течение полугодия. Чем крупнее сумма выигрышного вклада и чем дольше в течение полугодия она хранилась

в сберегательной кассе, тем большую сумму выигрыша может получить вкладчик.

На каждом выигрышном счете можно хранить не больше 1000 рублей потому, что если выигрыш выпадает на счет, на котором хранилась более крупная сумма, то все равно сумма выигрыша исчисляется из средней суммы вклада в 1000 рублей. Однако вкладчик имеет право внести любую сумму на выигрышный вклад или открыть в сберегательной кассе два или несколько выигрышных счетов. Если вкладчик закрыл счет по выигрышному вкладу раньше проведения тиража выигрыша, то он не получает за истекшие полугодия доходов по вкладу ни в форме выигрыша, ни в виде процентов.

Хранение сбережений в сберегательной кассе в форме выигрышных вкладов завоевывает все большую

популярность. Из общего количества лицевых счетов вкладчиков по району 1195 лицевых счетов вкладчиков хранят свои сбережения на счетах выигрышных вкладов.

5 апреля 1970 года в городе Нурлат состоялся 55 тираж выигрышей по выигрышному вкладу, где пало выигрышей по 30 лицевым счетам вкладчиков по выигрышным вкладам, из них три лицевых счета по 200 процентов, три лицевых счета по 100, один лицевой счет—50 и двадцать три лицевых счета по 25 процентов среднего остатка вклада по этим счетам, и начисленная сумма выигрышей по всем 30 лицевым счетам составила в сумме 2165 рублей.

Вносите свои личные сбережения в сберегательные кассы на выигрышные вклады.

И. БАЖАНОВ,  
зав. центрссберкассой.

## На сцене—учащиеся

Недавно в Ерыклинской 8-летней школе с концертными номерами выступили учащиеся IV класса. Зрителям особенно понравились номера в исполнении Р. Ахметовой, З. Якуповой, А. Мотыгуллиной, М. Файзуллиной, Г. Юнусовой, С. Насыбуллиной, Г. Гибадуллиной и С. Галимова.

И. ЯКУПОВ.

Зам. редактора  
Г. А. СМЕРНОВА.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Октябрьский хозрасчетный участок принимает от населения, колхозов и совхозов заказы:

на строительство и ремонт индивидуальных домов, надворных построек, на ремонт квартир (штукатурка, побелка, покраска, переборка полов и др.); на ремонт и устройство кровли из железа, шифера, бемита и толя;

на изготовление дверных и оконных заполнений; от детских учреждений и больниц—на ремонт мебели и инвентаря.

Участку на постоянную работу требуются: шофер, тракторист, плотники, столяры, каменщики, жестянщики. Оплата труда сдельная. Применяется районная надбавка в размере 15 процентов.

Адрес участка: ул. Октябрьская, 156, напротив аэропорта.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

«Дуслык»—орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—29, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дуближам 1—37, отдел писем 0-57.

Октябрьская районная типография Управления по печати при Совете Министров ТАССР.

Тираж 4.361 экз.